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В Гродненском областном центре гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья на платной основе проводится анализ клещей: исследования на наличие возбудителей клещевого энцефалита, болезни Лайма, анаплазмоза, эрлихиоза методом ПЦР.
Внимание! После снятия присосавшегося клеща необходимо обратиться за медицинской помощью в организацию здравоохранения по месту жительства (участковому терапевту, участковому педиатру, инфекционисту).
Стоимость исследования для граждан Республики Беларусь – 35,00 рублей, для иностранных граждан – 63,80. Срок выполнения исследований – до 5 дней.
Исследования клеща на бесплатной основе методом люминесцентной микроскопии на наличие возбудителей клещевого лайм-боррелиоза проводятся:
— при наличии медицинских противопоказаний к приему лекарственных средств по направлению организации здравоохранения;
— инвалидам, ветеранам ВОВ, участникам последствий аварии на Чернобыльской АЭС, воинам, принимавшим участие в военных действиях на территории других государств, при предъявлении удостоверения.
Прием клещей осуществляется в лаборатории вирусологических исследований, диагностики ВИЧ/СПИД и особо опасных инфекций Гродненского областного ЦГЭОЗ
Для проведения исследований необходимо представить:
· материал (клеща, снятого с пострадавшего)
· документы об оплате
· заполнить заявление (договор) направление на исследование.
КОНТАКТЫ
·  г. Гродно, пр. Космонавтов, 58/1, лаборатория ЛВИД ВИЧ/СПИД и ООИ
·  (8 015 2) 69-05-72
ПРИЕМ КЛЕЩЕЙ ДЛЯ АНАЛИЗА
·  понедельник — пятница: 08 50 — 12 00
· выходной: суббота, воскресенье
·  технологический перерыв: 
· 10 00 — 10 30
ВЫДАЧА РЕЗУЛЬТАТА
·  понедельник — пятница: 15 00 — 16 00
· выходной: суббота, воскресенье






АНАЛИЗ КЛЕЩА ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ АДМИНИСТРАТИВНЫХ РАЙОНОВ ОБЛАСТИ
Жители административных районов области могут обратиться в территориальный центр гигиены и эпидемиологии, где специалисты разъяснят порядок исследования клещей, оформят необходимые документы и доставят клеща в лабораторию областного центра.
В территориальных ЦГЭ, где данные лабораторные исследования не проводятся, пациентам может быть предложено несколько вариантов на выбор:  
1. Доставка клеща самостоятельно в ЦГЭ, осуществляющий исследование клещей;
2. Пациент самостоятельно отправляет клеща экспресс-почтой с заявлением на исследование, документами, подтверждающими право на льготу, и чеком об оплате на расчетный счет данной организации, которая будет проводить исследование;
3. Территориальным ЦГЭ организуется доставка клеща в лабораторию, где будет проводиться  исследование, транспортом ЦРБ или ЦГЭ, с заявлением на исследование, документами, подтверждающими право на льготу, и чеком об оплате на расчетный счет данной организации, которая будет проводить исследование.
При этом пациента необходимо проинформировать о предполагаемой дате доставки и ориентировочных сроках проведения исследования.
В микробиологической лаборатории Лидского зонального ЦГЭ исследования клещей проводятся методом люминесцентной микроскопии (РНИФ) на наличие возбудителей Лайм-боррелиоза. Стоимость исследования 10,18 рублей. Срок выполнения исследований – 5 дней. Прием клещей от жителей г.Лида и Лидского района осуществляется в кабинете приема проб микробиологической лаборатории:
·  г.Лида, ул.Черняховского, 1
·  ежедневно, с 800 – 1600, обед 1300-1400, кроме воскресенья и праздничных дней, в субботу с 800 до 1230
· 8(0154) 62-28-12
АНАЛИЗ КЛЕЩА В ВЫХОДНЫЕ И ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ
В выходные и праздничные дни можно обратиться в Гродненскую областную инфекционную клиническую больницу по адресу:
·  г.Гродно, ул.БЛК, 57
·  8(0152) 43-52-09
Прием клещей осуществляется круглосуточно в приемном отделении больницы.
ПРОТИВОКЛЕЩЕВАЯ ОБРАБОТКА ПРИУСАДЕБНОГО УЧАСТКА
Противоклещевую обработку можно заказать в отделении профилактической дезинфекции территориальных центров гигиены и эпидемиологии.
ПРИВИВКА ОТ КЛЕЩЕВОГО ЭНЦЕФАЛИТА
Надежная защита от клещевого энцефалита — прививка. Вакцинация состоит из двух этапов. Начинать лучше с осени. Вторая прививка делается спустя полгода после первой.
 Важно, чтобы вторая прививка была сделана за две недели до выезда в район, где есть вероятность встречи с клещом, иначе иммунитет не успеет выработаться.
Привиться от клещевого энцефалита можно:
· в поликлинике по месту жительства;
· в прививочном кабинете УЗ «Гродненская областная клиническая инфекционная больница» 
·  8(0152)43-52-09
СТОИМОСТЬ И ПОРЯДОК ОПЛАТЫ
Стоимость исследования:
· для резидентов Республики Беларусь — 35,00 бел.руб. с НДС
· для нерезидентов – 63,80 бел.руб. с НДС
Оплату можно произвести:
· в любом отделении Беларусбанка
· через ЕРИП
· в кассе Гродненского областного ЦГЭОЗ наличными или с помощью банковской карты 
·  г. Гродно, пр. Космонавтов, 58, 1 этаж, каб.16 (вход с обратной стороны здания указан на карте)
·  понедельник — пятница: 08 30 — 16 00
·  перерыв: 13 00 — 13 30
·  выходные: суббота, воскресенье
БАНКОВСКИЕ РЕКВИЗИТЫ
·  Гродненский областной ЦГЭОЗ 230003, Республика Беларусь, г. Гродно пр. Космонавтов, 58
·  BY13 AKBB 3632 0000 0079 4400 0000 в ОАО «АСБ Беларусбанк», БИК AKBBBY2Х, УНП 500034391, ОКПО 02015885
ЕРИП
·  Соцобслуживание, здравоохранение 
·  здравоохранение 
·  Санитарно-профилактические центры 
·  Гродно 
·  Гродненский областной ЦГЭОЗ 
·  Сан.-эпидемиологические услуги 
·  Номер договора (любые цифры, например 222) 
·  Ввести фамилию, имя, отчество> 
· Ввести сумму к оплате
·  Проверить корректность информации и совершить платеж
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Анализ клеща     В Гродненском областном центре гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья на  платной основе проводится анализ клещей: исследования на наличие возбудителей клещевого  энцефалита, болезни Лайма, анаплазмоза, эрлихиоза методом ПЦР.   Внимание!  После снятия присосавшегося клеща необходимо обратиться за медицинской  помощью в организацию здравоохранения по месту жительства (участковому терапевту,  участковому педиатру, инфекционисту).   Стоимость исследования для граждан Республики Беларусь  –   35,00 ру блей, для  иностранных граждан  –   63,80.   Срок выполнения исследований  –   до 5 дней.   Исследования клеща на   бесплатной основе   методом люминесцентной микроскопии на  наличие возбудителей клещевого лайм - боррелиоза проводятся:   —   при наличии медицинских противопоказ аний к приему лекарственных средств по  направлению организации здравоохранения;   —   инвалидам, ветеранам ВОВ, участникам последствий аварии на Чернобыльской АЭС,  воинам, принимавшим участие в военных действиях на территории других государств, при  предъявлени и удостоверения.   Прием клещей осуществляется в   лаборатории вирусологических исследований,  диагности ки ВИЧ/СПИД и особо опасных инфекций Гродненского областного  ЦГЭОЗ   Для проведения исследований необходимо представить:      материал (клеща, снятого с пострадавшего)      документы об оплате      заполнить заявление (договор) направлен ие на исследование.   КОНТАКТЫ        г. Гродно, пр. Космонавтов, 58/1, лаборатория ЛВИД ВИЧ/СПИД и ООИ        (8 015 2) 69 - 05 - 72   ПРИЕМ КЛЕЩЕЙ ДЛЯ АНА ЛИЗА        понедельник  —   пятница: 08   50   —   12   00      выходной: суббота, воскресенье        технологический перерыв:       10   00   —   10   30   ВЫДАЧА РЕЗУЛЬТАТА        понедельник  —   пятница: 15   00   —   16   00      выходной: суббота, воскресенье            

